

每日市场观察

2024年4月26日

【今日关注】

周四市场出现缩量整理，行业板块有所分化，微盘股继续走强，银行、资源化工等蓝筹权重板块逐步企稳。两市涨跌家数基本持平，市场情绪小幅回落，北向资金小幅净流入。中央政治局会议召开或将对市场方向产生影响，关注盘中指数及受益板块的情况。

沪指盘中一度上攻 3060 点，受制于量能影响震荡回落，尾盘在银行板块上行带动下再度回升。周四的小涨收复了 10 日、30 日均线，技术面得到了一定修复。距离假期仅 3 个交易日，资金的谨慎情绪逐步显现，节前指数或维持震荡消化的格局。

板块方面，成长股依旧相对活跃，但人工智能、人形机器人等方向暂时休整。近期是一季报的密集披露期，谨防基本面“暴雷”的风险。4 月仅剩 3 个交易日，短线关注重要会议提及的方向，可择优提前布局 5 月情绪修复行情。

【市场回顾】

市场概况：4月25日，市场全天震荡反弹，三大指数涨跌不一。盘面上，化工股集体走强，钛白粉方向领涨，医药股集体反弹，减肥药方向领涨，物流股午后异动，低空经济概念股表现分化，固态电池概念股一度冲高。下跌方面，军工信息化概念股陷入调整。总体上个股涨

多跌少，全市场超 2900 只个股上涨。沪深两市 25 日成交额 7743 亿，较上个交易日缩量 211 亿。板块方面，钛白粉、磷化工、减肥药、物流等板块涨幅居前，军工信息化、小家电、鸿蒙、卫星导航等板块跌幅居前。截至收盘，沪指涨 0.27%，深成指涨 0.14%，创业板指跌 0.04%。

【资金面】

北向资金：4 月 25 日，全天净买入 3.49 亿，其中沪股通净买入 9.21 亿元，深股通净卖出 5.72 亿元。

主力资金流向：4 月 25 日，上证净流入 21.87 亿元，深证净流入 46.55 亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为化学制药、电池、化学原料，主力资金流出排名前三的板块为通信设备、军工电子、IT 服务。

【消息面】

1. 国家发改委：下一步要把农业转移人口市民化摆在更加突出位置 释放城镇化所蕴含的巨大内需潜力

国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧 25 日表示，当前我国一些地区新型工业化和城镇化水平还比较低，下一步要把农业转移人口市民化摆在更加突出位置，加快补齐城镇建设中的短板弱项，提高潜力地区新型工业化城镇化水平，释放城镇化所蕴含的巨大内需潜力，并在这一过程中提高人民群众的生活品质。

点评：通过加快农业转移人口的市民化进程，进一步释放城镇化所蕴含的巨大内需潜力。随着政策举措的进一步落实落地，农业转移人口

市民化将成为推动经济稳中向好的重要力量。通过补齐城镇建设中的短板弱项，不仅能够满足人民群众对美好生活的向往，还能在推动经济发展的同时实现社会公平和共享。

2. 国家统计局：促进消费持续扩大要重点做好三方面工作

国家统计局国民经济综合统计司副司长、新闻发言人王冠华在“中国经济圆桌会”节目上说，促进消费从疫后恢复转向持续扩大，要重点做好三方面工作。一是要持续扩大就业，促进居民增收，提升居民消费能力，让大家有钱消费；二是要创新消费场景，增加高品质商品和服务供给，提升居民消费意愿，让大家愿意消费；三是要完善商贸流通体系，营造良好的消费环境，让大家放心安心舒心消费。

点评：持续扩大就业是提升居民消费能力的关键，创新消费场景是提升居民消费意愿的重要途径，完善商贸流通体系是保障消费环境的重要环节。三方面工作具有很强的针对性和可操作性，未来不仅可以有效拉动经济增长，还能够提高人民群众的生活水平，实现经济社会的协调发展。

3. 国家发改委：全年经济稳中向好具有坚实基础

国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧在新华社 25 日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目上说，随着一系列重大改革和政策举措进一步落实落地，全年经济稳中向好具有坚实基础。

点评：宏观经济运行延续回升向好的态势主要体现在经济增速稳中有升、就业稳、价格企稳回升等方面。随着一系列政策的落地生效，市

场需求有望得到进一步释放，供给结构也将持续优化。这将有助于推动经济的稳定增长，并提升经济发展的质量和效益。

【行业动态】

1. 国家发改委、农业农村部共同落实全国玉米单产提升工程项目实施工作

国家发展改革委、农业农村部4月24日在辽宁省阜新市彰武县组织召开全国玉米单产提升工程推进现场会，总结交流去年玉米单产提升工程的经验做法，部署安排今年工程实施的重点工作，加力推进关键措施落实落地。会议指出，今年是实施玉米单产提升工程的第二年，国家发展改革委安排中央投资45亿元，在12个省份实施1500万亩。会议强调，各地要强化要素集成，推进精准调控，落实关键措施，确保玉米单产提升工程取得实效。重点推进高密度种植、高质量播种、高效率肥水、低损耗减灾“三高一低”措施，推动耕层深化、水肥一体化、全程机械化“三化”并进。

2. IDC：荣耀、华为并列一季度中国智能手机市场第一

IDC最新报告指出，国际数据公司（IDC）最新手机季度跟踪报告显示，2024年第一季度，中国智能手机市场出货量约6926万台，同比增长6.5%。荣耀首季度在中国市场份额17.1%，同比增幅达13.2%。华为自去年8月底回归以后快速恢复，今年第一季度已经并列中国市场第一，同比增幅超过100%。

3. 工信部征求意见：电动自行车拟禁用车载充电器、完善永久性标识

工信部公开征集对《电动自行车用充电器安全技术要求》强制性国家标准第1号修改单（征求意见稿）的意见。根据工业和信息化部局简函，针对近期车载充电器大量出现，有可能会影响电动自行车安全的问题，拟禁用车载充电器，以及完善永久性标识内容。

【基金动态】

1. “打足提前量” 首批浮动费率基金谨慎建仓

首批浮动费率基金成立已有近4个月的时间，其投资呈现出怎样的特征？随着公募基金2024年一季报完成披露，浮动费率基金的投资动态浮出水面。数据显示，此类创新产品建仓普遍较为谨慎，在约4个月的建仓期里，多只基金股票仓位尚不足50%。从基金净值表现看，建仓相对谨慎的基金取得较好业绩。重仓股方面，多只基金较为青睐电力股和在港股市场挂牌标的。

2. 亚洲首批 华夏、嘉实、博时同日获批

4月24日，香港证监会（SFC）官网显示，分别由华夏、嘉实、博时三家公募基金境外资管子公司发行的6只虚拟资产ETF，已于同日在香港证监会获批。具体来看，上述机构此次分别参与发行了比特币现货ETF及以太坊现货ETF各一只。其中华夏基金香港、嘉实国际资管均为旗下产品的独立管理人，博时国际旗下的两只产品，则是由公司与合格虚拟货币管理机构Hashley Capital共同申请。

【买方观点】

汇添富基金过蓓蓓：产业加速出清，关注新机遇

一季度新势力车企加紧发力，降价置换补贴、政府补贴等多重因素，均助推汽车消费市场增长。但年内国内新能源车销量增速可能放缓，产业链出清进入下半场。主力价格带车型增加，竞争加剧，头部企业产品矩阵完善，可能导致降价促销力度加大。

因此，一方面需要继续观察产能利用率的变化，另一方面要关注车企及产业链出海能否带来产能的消化。

同时，制造工艺上的突破也有望给车企及产业链带来成本端的下降，这或许是新能源汽车产业突破的关键所在，而不是仅仅靠智能化带来关注度的提升。

(今日关注及消息面点评撰写者：财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号：S0400620090004)

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。

财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号